男子持刀入室"不劫财不劫色"

涉嫌非法侵入他人住宅罪被提起公诉

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 每个人都有生活压力,都需要减压、释放,但是释放的前提是合法。近日,金山区人民检察院办理了一起"非法侵人住宅"案,犯罪嫌疑人郭某某酒后萌生轻生跳楼念头,登至楼顶之时突然改变了主意,竟持刀侵人他人住宅,声称"不劫财不劫色",想与户主"谈人生"。日前,该男子因涉嫌非法侵人他人住宅罪被提起公证

2018 年 10 月 22 日晚上 10 点 半,曹女士独自一人在家中,正当 她躺在沙发上看电视时突然听到阳 台方向有声响,警觉的曹女士赶紧 起身前去一探究竟。

可一打开门,眼前的情景让她 一下子心惊肉跳:一名身着黑色衣 服的男子突然出现在楼层公用的外 阳台上。

"你是谁,在干什么?!"一脸惊恐的曹女士脱口而出质问对方。

"我是物业的,阳台的门坏 了,需要修一修。"听到郭某某如 此回应,曹女士心中的石头总算放下,折身回到屋里继续看电视。

不料片刻之后,曹女士又听到阳台方向传来脚踹门的声响。惊魂未定的她再次起身前去查看,然而拉开窗帘的瞬间让她心惊不已,黑衣男子竟从公用外阳台攀爬至自家阳台内。还没等她反应过来,男子突然起身掏出一把水果刀对准了曹女士。见此情景她惊慌之下不断发出尖叫,并迅速往屋内跑,而男子紧追不舍破门而人。

"你别害怕,我不劫财,也不

劫色,只想找个人聊聊天。"男子持刀进入客厅后对着曹女士说道。曹女士为了不激怒对方,只好双手抱着头蹲在地上以示妥协,并表示只要对方不伤害自己,什么事情都可以商量。

然而,接下来的一幕又出乎曹 女士意料:男子竟主动将水果刀交 给她,还一边道歉一边和她谈起了 "人生"。

"我是做工程的,工作不顺心,和女朋友还吵架了,想到这些烦心事我就想死……"就这样男子

对着曹女士一番"倾诉"。

聊到 11 点左右,男子从曹女士处将水果刀要回便离去,曹女士赶紧打电话报警。第二天,犯罪嫌疑人郭某某被警方抓获,他到案后对自己持刀非法侵入住宅的事实供证不进

承办检察官认为,犯罪嫌疑人 郭某某在未经被害人曹女士允许的 情况下强行进入他人住宅,并在深 夜持刀侵人给被害人的心灵留下了 阴影,情节恶劣,涉嫌非法侵入他 人住字罪。

网上恋人从"如歌"变"如烟"

交友遭遇网络诈骗 嫌疑人已被抓捕归案

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 交友 APP 上一位名叫"岁月如歌"的男子俘获了王小姐的芳心。被爱情冲昏头脑的她,在没见过对方的情况下就给其汇款66万余元。后男子失联,王小姐才发现自己遭遇了网络电信诈骗。日前,警方远赴福建厦门将嫌疑人抓捕归案。

今年一月,王小姐来到浦东公安分局塘桥派出所内报案,称自己被网友骗了 66 万余元。原来,王小姐在交友 APP 上认识了一位名叫"岁月如歌"的男子,相识之后就被对方的颜值所吸引,和该名男子在网上有着聊不完的话题。双方相聊甚欢一周后,便确定了恋爱关系,并以"老公"、"老婆"互称。

月如歌"号称要为二人谋划未来,一起投资赚点结婚款。而此时,王小姐的心里已将"岁月如歌"认定为自己的真命天子,于是就照着对

培养了一定感情基础后,

方的指示一步步给其汇款。前期的2万元、4万元投入后还小有回报,后期"岁月如歌"让王小姐一起加大投入,获得更多的收益。而王小姐手头上并没有大量存款,就听了"老公"的话,在多个小额贷款平台上借款投资,指望着"岁月如歌"为二人赚够结婚款。而网恋的泡沫都是易碎的,在连续转账32次,累计汇款66万余元后,"岁月如歌"就似一阵烟从人间蒸发,再也找不到他的踪影。

王小姐这才傻了眼,方知自己 遭遇了网络诈骗,只能报警求助。 塘桥派出所接报后,结合王小姐提 供的相关证据,分析双方微信聊天 信息,侦查员理清了案件的脉络, 并辗转多地对涉案银行账户进行追 查,锁定该案犯罪嫌疑人杨某。侦 查员随即赶赴福建厦门,并在机场 内将即将出逃的犯罪嫌疑人杨某抓 获。

目前,嫌疑人杨某已被浦东警 方刑事拘留。

5名初中生攀高塔观景 幸得民警劝阻



五名初三学生被巡逻民警劝下

松江公安分局洞泾派出所 供图

□记者 陈颖婷

本报讯 为记录三月春景,五名 初三学生攀上信号塔登高远眺,被巡 逻民警发现后急忙劝下。

近日,洞泾派出所民警盛路在例行巡逻中,发现五名学生模样的青少年在没有安全保护的前提下,依次顺着爬梯向上攀爬。见此,盛路当即喊话进行制止。随后,盛路与随行辅警从旁保护,将五人一个个接下,后对他们进行了批评教育并由监护人带回。经了解,张某等是附近一所初中的九年级学生。3月31日,五位小伙伴相约一起来田间踏青,还一拍即合决定爬上高处用手机记录美丽瞬间,所幸被民警及时发现。

一张名片一张合照收获财源滚滚

经营户被骗走38万余元财物

□记者 王川 通讯员 刘晓曦

本报讯 曾经在宝山区某大型农产品市场承接过水电工程的秦某,只靠一张虚构头衔的名片和一张他跟这家批发市场总经理的合照,以"可以拿下摊位"为由,竟骗取市场经营者薛女士等人38万元现金以及其他财物。日前,宝山区人民检察院以涉嫌诈骗罪对秦某提起公诉。近日,宝山区人民法院审理此案,并以诈骗罪判处秦某有期徒刑8年,并处罚金2万元。

薛女士在宝山区某批发市场做 生意多年。早在 2016 年 10 月,她 就认识了常来市场的秦某。

后来市场要求薛女士的姐夫何 某搬迁摊位,薛女士一家人一筹莫 展。

秦某听说后,称自己同市场领导关系很好,可以帮忙保住何某的摊位,并向薛女士出示了他同该市场主要负责人的合影。但他表示要疏通关系,可能要花费50万元左右。薛女士信以为真,同意陆续支付钱款给秦某,用于打点关系。

当年 10 月,秦某来到薛女士的摊位,说他要跟市场负责人吃饭,让薛女士准备现金财物,薛女士照办。之后秦某又以各种理由拿走了薛女士多笔款项。薛女士称,

秦某拿走的钱财有 40 多万元

2017年12月,秦某再次到薛 女士的摊位要钱,薛女士因没钱就 没同意,秦某随即离开。之后再联 系,秦某就一直拖延,最后索性不 回电话、短信。

2018年5月25日,薛女士报警。秦某到案后供述,自己因薛女士要求帮忙在市场通关系拿摊位,从薛女士处一共拿到了38万元及10张500元额度的交通卡、8条中华香烟。

与秦某合影的市场负责人刘先生向办案人员表示,多年前秦某在市场承包过电力工程时,双方有过接触。2016年下半年,他曾同秦某吃过一次饭,所以同秦某有过合影。之后,两人再未联系过。吃饭时,秦某也未向他打听过市场内摊位的情况。

据警方查明,上述 38 万元现金及财物,除一开始请市场普通工作人员吃饭外,其余均被秦某用于个人开销,且秦某从未找过市场负责人。另外,秦某的高层领导身份也是假冒的。

宝山检察院认为,犯罪嫌疑人 秦某以非法占有为目的,虚构事实 骗取他人钱款,数额巨大,应当以 诈骗罪追究其刑事责任。宝山法院 审理后作出上述判决。

"歌神"根本无档期!她"来听骗子的演唱会"?

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 "6月份张学友上海 演唱会开始抢票",去年4月,朋友 圈里的这条广告让唐小姐兴奋,转 账1万余元向对方购买了3张票。 然而不久后她就查到,演唱会期间, "歌神"并无在沪档期。近日,犯罪嫌 疑人王某因涉嫌诈骗罪,被奉贤区 人民检察院依法批准逮捕。 2018 年 4 月,唐某经人介绍,添加了专门卖演唱会门票的王某的 微信。唐某平时很喜欢张学友的歌,看到王某的微信朋友圈里正好发布张学友"将于 2018 年 6 月 22 日至 24 日在上海连开 3 场演唱会"的通告,于是当即通过支付宝转账的方式向王某转账了 1 万余元。

后来, 唐某在网上查询发现, 6 月底张学友不会在上海开演唱

会,就让王某退钱。王某一开始坚 称演唱会会按时举行, "只是消息 还没放出来",唐某轻信了王某的 说辞。等临近演唱会的前几天,唐 某发现王某将她的微信拉黑了。

"我不认识王某的,除了微信号,我对他一无所知",回过神来的唐某这才发现,被王某拉黑后,她连王某是谁都不知道。经查,至 案发,王某以类似方法骗了10人。

期待半年花费13万 海岛游美梦成空

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 "抱歉,你们明天去不了普吉岛了。" 突如其来的电话,吴小姐顿时傻了眼,自己与姐妹们已为这次海岛之旅准备近半年,现在却被旅游产品"代理员"告知无法成行。今年2月,杨浦区发生多起以代理旅游产品为名,骗取消费者钱款的案件,金额达20余万元。近日,杨浦警方抓获犯罪嫌疑人季某。

今年2月,市民吴小姐向杨浦公安分局大桥派出所报案,称自己被一名季姓女子骗取了旅游费134400元。警方立即开展调查。经了解,季某系吴小姐多年前结交的社会朋友,其时常在朋友圈发布旅游产品广告。2018年7月,吴小姐通过微信联系到季某,并询问泰国旅游相关事宜,而季某则以旅游公司"代理员"身份为吴小姐全程办理旅游的出行食宿。半年时

间,吴小姐先后通过支付宝向季某 转账合计 134400 元,直到临行前 一天,季某才通过电话道出实情。

杨浦警方调查发现,犯罪嫌疑人季某不是任何旅行社的业务员。3月7日,大桥派出所民警将犯罪嫌疑人季某抓获。据季某交代,自去年以来,其以相同手法对多人实施诈骗,总案值20余万元。目前,犯罪嫌疑人季某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留。

"渣"前任暗伸贼手 猜密码清空余额

□记者 季张颖

本报讯 短短一小时,支付宝内的余额全部被转走,账号也被冻结。让孙女士万万没想到的是,幕后的黑手竟是自己的前男友。近日,徐汇公安分局龙华派出所破获了一起支付宝被盗刷案件。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪被徐

汇警方依法刑事拘留。

今年1月底,孙女士连续收到多条短信,先是显示自己支付宝内的1200元被转走,之后又出现多条蚂蚁借呗的借款验证码,没过几分钟,支付宝账户又被冻结。经联系客服,孙女士发现1200元分4次被转走,其中有400元竟然转到前男友李某的账户上。

展侦查,并很快在李某的暂住地将 其抓获。经讯问,李某交代由于没 有工作,手头紧,所以动了盗用前 女友支付宝的歪脑筋。李某知道许 多前女友的个人信息,所以轻易便 试出了孙女士的支付宝账号和登录 密码,随后通过绑定自己的手机 号,前后分 4 次转走 1200 元。

龙华派出所民警接报后立即开